
   

 

 

 

 

Αθήνα 6/5/2025  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι δράσεις δημοσιότητας του συγχρηματοδοτούμενου από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση έργου Agrowater «Ολοκληρωμένο Σύστημα Άρδευσης Ακριβείας και 
Προστασίας Καλλιεργειών σε Συνθήκες Κλιματικής Αλλαγής και Μειωμένης Διαθεσιμότητας 
Υδατικών Πόρων». 

Το έργο εστιάζει στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου, καινοτόμου συστήματος διαχείρισης 
νερού άρδευσης (ΣΔΝΑ), που βασίζεται στον συνδυασμό λογισμικού συμβουλευτικής 
υποστήριξης και τεχνολογιών έξυπνης γεωργίας με στόχο την βέλτιστη χρήση των υδατικών 
πόρων, την προστασία των καλλιεργειών και του περιβάλλοντος και την ενίσχυση της 
βιωσιμότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Οι πιλοτικές εφαρμογές του έργου 
υλοποιούνται σε τρεις (3) γεωγραφικές περιοχές, αυτές των Χανίων, της Καλαμάτας και της 
Νεάπολης Αγρινίου και αφορούν κυρίως καλλιέργειες εσπεριδοειδών, ελιάς, ακτινιδίου, 
αβοκάντο, πατάτας και αραχίδας. 

Η δεύτερη ενημερωτική παρουσίαση, με τίτλο «Έξυπνες τεχνολογίες-Βελτιστοποίηση της 
Άρδευσης και Προστασίας της Αραχίδας και της Πατάτας», πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα 
στις 26 Απριλίου 2025 στο πλαίσιο του 9ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ Επιτραπέζιας Ελιάς και 
Ελαιολάδου σε συνεργασία με τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Καλαμάτας, που είναι εταίρος του 
έργου Agrowater.  

Η τρίτη εκδήλωση, με τίτλο «Βελτιστοποίηση της Άρδευσης της Ακτινιδιάς με σύγχρονες 
τεχνολογίες», πραγματοποιήθηκε με την συνεργασία του Αγροτικού Συνεταιρισμού Νεάπολης 
Αγρινίου στις εγκαταστάσεις του συνεταιρισμού, στις 28 Απριλίου 2025. 

Στις δύο ημερίδες συμμετείχαν πλήθος ενδιαφερομένων από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
του Αγροδιατροφικού τομέα, ερευνητές, επαγγελματίες παραγωγοί και αγρότες. Οι 
συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τις καλές πρακτικές άρδευσης, τις τεχνολογικές καινοτομίες 
του έργου και τις δυνατότητες εφαρμογής του σε πραγματικές συνθήκες καλλιέργειας.  

  



   

 

Ειδικότερα στις παρουσιάσεις που πραγματοποιήθηκαν από τους εταίρους του έργου ο 
συντονιστής του έργου και επιστημονικός συνεργάτης της εταιρείας ΖΕΝ AGRO που αποτελεί 
και τον συντονιστή του έργου ΑgroWater Δρ. Κ. Χαρτζουλάκης ενημέρωσε το κοινό για τον 
σχεδιασμό και την δομή της άρδευσης, την επίδραση στα προϊόντα, τον τρόπο χειρισμού της 
καθώς και τα αποτελέσματα των πιλοτικών εφαρμογών από τα δύο τελευταία έτη. Επίσης, στις 
2 εκδηλώσεις, ο Δρ. Φ. Κυρκίτσος, εκπρόσωπος του περιβαλλοντικού φορέα ΝoWaste21 και 
εταίρου του έργου, τόνισε την επιτακτική ανάγκη εξοικονόμησης νερού λόγω της κλιματικής 
αλλαγής, αναφέρθηκε στις περιβαλλοντικές διαστάσεις της ορθής χρήσης υδατικών πόρων και 
της αειφορίας των καλλιεργειών, ενώ δεν παρέλειψε να αναφέρει το συνολικό οικονομικό 
όφελος που μπορεί να έχουν αγρότες και παραγωγοί σε καύσιμα και λιπάσματα. 

Συμπερασματικά τονίστηκε ότι οι δράσεις αυτές αποσκοπούν στην ενημέρωση και την ενεργή 
συμμετοχή των επαγγελματιών, καθώς και την διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου 
AGROWATER, ώστε αυτά να γίνουν γνωστά και να ενεργοποιηθούν περισσότεροι 
συνεταιρισμοί. 

Οι ημερίδες έκλεισαν με πολύ ζωντανή συζήτηση με ερωτήσεις και τοποθετήσεις από το κοινό. 

 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό 

  



   

 

Φωτογραφίες από την εκδήλωση στην Καλαμάτα στις 26 Απριλίου 2025 

 

  



   

 

Φωτογραφίες από την εκδήλωση στο Αγρίνιο στις 28 Απριλίου 2025 

 


